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All'Assessore Ugo Bergamo

e per conoscenza
Al Presidente della IV Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare IV
Commissione
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERPELLANZA

Oggetto: Applicazione ZTL BUS Tariffa ordinaria di trasporto pubblico – Possibile pregiudizio alle attività lavorative
che si svolgono da e presso l’Isola del Tronchetto ed agli introiti comunali

Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso

- che per gli autobus con destinazione Venezia insulare è prevista l’adozione di tariffe ZTL bus diversificate, se
trasportano gruppi che dimostrino, al momento del pagamento della tariffa ZTL, di utilizzare: 
- servizi di trasporto pubblico locale acqueo di linea, istituiti ai sensi della L.R. 25/1998, con titoli di viaggio aventi validità
per gruppi o plurioraria, da utilizzarsi il giorno d’ingresso;
- servizio di trasporto pubblico People Mover Tronchetto-Marittima-Piazzale Roma, con titoli di viaggio di andata e ritorno
validi per il giorno d’ingresso e di uscita;
- servizi di trasporto acqueo di persone, effettuati con unità iscritte nei Registri delle navi minori della navigazione
marittima, abilitate al trasporto di persone in navigazione nazionale limitata alla Laguna Veneta;

Considerato

- che il gestore AVM S.p.A. ha rappresentato la difficoltà materiale di corretta applicazione della tariffa ordinaria destinata
a gruppi utenti di servizi di trasporto pubblico della terza tipologia sopra indicata, identificata nel trasporto acqueo non di
linea, in quanto non risulterebbe agevole verificare l’effettivo utilizzo di tali servizi, come dichiarato all’atto dell’acquisto on
line o ai check point;

Atteso

- che al la luce di quanto sopra la Giunta Comunale, con Deliberazione N. 163 del 19.4.2012
(http://portale.comune.venezia.it/delibere-di-giunta), ha deciso di modificare le norme tariffarie relative all’acquisto dei
lasciapassare onerosi valevoli per entrare nella ZTL con destinazione Venezia insulare prevedendo 1) all’atto
dell’acquisto, in caso di dichiarazione del successivo utilizzo di servizi di trasporto pubblico acqueo di persone non di
linea, il pagamento anticipato dell’importo corrispondente alla tariffa ordinaria senza trasporto pubblico (€ 450); 2) il
rimborso della differenza (€ 100) rispetto alla tariffa ordinaria con trasporto pubblico a seguito della dimostrazione
dell’avvenuto trasporto, tramite esibizione della fattura, di cui verrà trattenuta copia a documentazione della regolarità
della riduzione tariffaria applicata, con modalità operative da definirsi nel dettaglio da parte del gestore AVM S.p.A.

Rilevato

- che se certamente è apprezzabile l’intento di far emergere ogni transazione commerciale, la previsione di pagamento
suindicata desta al contempo perplessità in quanto la farraginosità della modalità di riscossione e successiva restituzione
può costituire deterrente a che gli operatori turistici continuino a servirsi del terminal dell’Isola del Tronchetto per
accedere alla Venezia insulare, preferendone altri, peraltro in parte siti fuori dal territorio comunale o non gestiti
direttamente da società controllate dal Comune di Venezia e già allo stato assai meno onerosi (lasciapassare onerosi al
costo previsto da € 120 a 150 ca.);
- che da ciò potrebbero trarre pregiudizio quegli esercenti servizi di trasporto acqueo di persone, effettuati con unità
iscritte nei Registri delle navi minori della navigazione marittima, operanti da e per l’Isola del Tronchetto che fino adesso
hanno rispettato diligentemente le prescrizioni loro impartite dal Comune di Venezia o da organismi di diritto pubblico
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afferenti al primo, e del pari gli esercenti attività commerciali e di somministrazione alimenti e bevande presso l’Isola del
Tronchetto;
- che, in conseguenza della complessità della introdotta modalità di pagamento e restituzione, potrebbe derivare anche
una contrazione degli introiti da acquisti di lasciapassare in zona ZTL con destinazione Venezia insulare:

Per quanto sopra, il sottoscritto Consigliere

interpella l’Assessore alla Mobilità e Trasporti

- al fine di conoscere se non ritenga opportuno rivedere le modalità di riscossione e restituzione introdotte con
Deliberazione di Giunta Comunale N. 163 del 19.4.2012 al fine di scongiurare quanto paventato con la presente
interpellanza;
- al fine di conoscere l’ammontare degli introiti derivanti da acquisti di lasciapassare onerosi valevoli per entrare nella ZTL
con destinazione Venezia insulare incamerati tra maggio e ottobre 2011 in relazione alle previsioni delle tre fattispecie di
cui in premessa, complessivamente e partitamente, e quelli che verranno incamerati tra maggio e ottobre 2012.

Jacopo Molina
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